

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
Требования к проведению муниципального этапа
Всероссийской олимпиады школьников по биологии в 2022-2023 году
в Тюменской области

Настоящие требования по организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – олимпиада) по биологии составлены в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» и предназначены для использования организаторами муниципального этапа олимпиады методическими рекомендациями по организации и проведению муниципального этапа, разработанными Центральной предметно-методической комиссией (ЦПМК).

Олимпиада по биологии проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, пропаганды научных знаний.

Форма проведения олимпиады – очная. При проведении олимпиады допускается использование информационно-коммуникационных технологий в части организации выполнения олимпиадных заданий, анализа и показа олимпиадных заданий, процедуры апелляции при условии соблюдения требований законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных. Решение о проведении муниципального этапа олимпиады с использованием информационно-коммуникационных технологий принимается организатором муниципального этапа олимпиады по согласованию с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования.

Муниципальный этап олимпиады проводится в 2 тура (теоретический и псевдоэкспериментальный) по заданиям, разработанным для 7, 8, 9, 10, 11 классов.

Участник каждого этапа олимпиады выполняет олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов. В случае прохождения на следующий этап олимпиады участников, выполнивших задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, программы которых они осваивают, указанные участники и на следующих этапах олимпиады выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на предыдущем этапе олимпиады, или для более старших классов. Для участников, которые пишут олимпиады за класс, более старший по отношению к тому, программу которого обучающийся осваивает, не допускается выдача по требованию участника олимпиады второго комплекта заданий олимпиады для того класса, программу которого он осваивает, (например, участник из 7 класса, писал олимпиаду за 9 класс; завершив работу досрочно, участник требует вариант за 7 или 8 класс: требование удовлетворению со стороны организатора не подлежит).

Длительность тура в 7, 8, 9, 10, 11 классах составляет 2 астрономических часа (120 минут).

Для проведения туров необходимы аудитории, оборудованные системой аудиовидеофиксации, в которых каждому участнику олимпиады должно быть предоставлено отдельное рабочее место. Не допускается размещение за одним рабочим столом двух участников олимпиады! Все рабочие места участников олимпиады должны обеспечивать им равные условия, соответствовать действующим на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам.

Организатор в аудитории фиксирует код участника, его фамилию и имя; информацию о коде, фамилии и имени организатор передает вместе с работами в предметное жюри в виде списка.

Код участника формируется следующим образом:

Расчет числа аудиторий определяется числом участников и посадочных мест в аудиториях. Проведению туров предшествует краткий инструктаж участников о правилах участия в олимпиаде. Участникам запрещается общаться друг с другом или организаторами. При выполнении заданий олимпиады запрещается пользоваться принесенными с собой справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой.

Не рекомендуется разрешать выходить из аудитории в первые 40 минут олимпиады. Если участник олимпиады покидает свое место более двух раз, следует сделать на матрице ответов отметку о том, что «участник покидал аудиторию 3 (4, 5 и т.д.) раза». При выходе из аудитории время для написания олимпиады участнику не изменяется.

Для проведения всех мероприятий олимпиады необходима соответствующая материальная база, которая включает в себя все необходимые элементы для ее проведения.

Каждому участнику должны быть предоставлены предусмотренные для выполнения заданий раздаточные материалы (бланки зданий, бланки (листы) ответов и черновики).

Желательно обеспечить участников ручками с чернилами черного цвета. **Необходимо иметь в аудитории линейки и простые карандаши, калькуляторы в том случае, если участнику для выполнения какого-либо задания они могут понадобиться.**

Комплект заданий олимпиады тиражируется организаторами из расчёта один комплект олимпиадных заданий на участника. Особое внимание следует уделять качеству воспроизведения графической информации (рисунков и схем), для этого необходимо использовать принтер с широким диапазоном воспроизведения градаций серого без потери контрастности, и только чистую белую офисную бумагу плотностью 80 г/м².

На столе участника олимпиады могут быть: комплект заданий, бланк ответов, ручка, карандаш, линейка (без пенала), калькулятор бутылка воды (организатор осматривает этикетку бутылки для установления наличия на этикетке справочных данных; при наличии таких данных бутылку использовать запрещается). Все портфели, сумки и пакеты участники оставляют в аудитории в специально отведенных местах и не должны иметь доступа к ним до завершения написания олимпиады. В случае, если участник завершает написание олимпиады досрочно, он получает свои вещи и не должен дожидаться окончания олимпиады всеми участниками.

По окончании олимпиады участники сдают вопросы олимпиады и бланк ответов организаторам. Организатор скрепляет бланк и вопросы степлером и передает в жюри одним пакетом. Не допускается написание имени, фамилии, иных данных, которые позволили бы рассекретить имя участника, на бланке ответов или на бланках вопросов. При наличии таких данных организатор требует от участника вымарать избыточно внесенные данные либо делает это самостоятельно.

По окончании олимпиады все работы из одной аудитории (пакеты из бланка ответов (сверху) и бланков вопросов (под матрицей)) упаковываются вместе со списком, составленным организатором, в один пакет и передаются в предметное жюри.

Максимальный балл за оба тура:

7 класс - 60;

8 класс – 65;

9 класс – 85;

10 класс – 94;

11 класс – 104.